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KOLO SVÄRY-BORCSA MIHÁLY

Mit tartalmaz az uj választójogi javaslat 
Országgyűléssé alakul a nemzetgyűlés

Budapest, február 25. A MTI 
iroda ismerteti a választójogi tör­
vényjavaslatot, amelynek újítást je­
lentő lényegesebb pontjai a kővet­
kezők:

Budapesten és Budapest környéki 
választókerületekben az úgynevezett 
méltányos képviseleti rendszer alapján 
fognak választani. A szavazás a 
fenti kerületekben és a törvény ható­
sági városokban, továbbá az ózdi, 
dorogi, lato bányai, salgótarjáni és 
pUisvörösvári választókerületekben 
titkos lesz. A többiekben

nyílt szavazás maradt meg.
Az ajánlások tisztaságának bizto 

sitására a választók igazolványok­
kal lesznek ellátva, amelyeknek le­
szakítható szelvénye lesz. Az aján­
lási ivek aláírása alkalmával a szel­
vényt le kell szakítani és a válasz­
tók sajátkezű aláírásával ellátva, 
fel kell ragasztani az ajánlási Ívre.

Szabályozza a javaslat a zászlók 
használatát, a plakátháborut, az 
etetést és itatást, az alkohol eltil 
tását és pártgyülések tartását is. A 
törvényjavaslat a vd'asztások felett 
való bíráskodást

kizárólag a közigazgatási bíró-

A költségvetés keretei még védekező 
harcra is képtelenné teszik az országot

Ságra bizxs.
A képviselő választások ellen be­

adott minden panasz a közigazgatási 
bíróság elé fog kerülni. A közigaz­
gatási bíróság nemcsak megsemmi­
sítheti a képviselőválasztást, hanem 
megválasztott képviselőnek nyílná- 
nithat/a, aki a választáson kisebb­
ségben maradt.

esküt fognak tenni a magyar 
államra

és alkotmányra.
Rendkívül fontos rendelkezése a 

törvényjavaslatnak az, hogy jelen­
legi nemzetgyűlés megbízásának 
hátralevő idejére

országgyűléssé alakul át 
és mint ilyen működik tovább.

A javaslat szigorú megtorló 
delkezéseket tartalmaz a választó­
jog büntetőjogi védelméről. 3 évi 
börtönnel és 4000 aranykorona 
pénzbüntetéssel, továbbá politikai 
jogok felfüggesztésével bünteti a 
választás elrendelésétől a választási 
eljárás befejezéséig terjedő időben 
elkövetett izgatás.

• A 171. paragrafusból álló tör- 
I vényjavaslat 12 fejezetre osz’ik.

ren-

A Ház elfogadta a honvédelmi minisztérium költ­
ségvetését - Megkezdődött a pénzügyi tárca 

tárgyalása
A nemzetgyűlés mai ü Ősét 11 | 

órakor nyitotta meg Szcitovszky 
elnök. Az ülés megnyitása után Búd 
pénzügyminiszter bemutatja a háború 
előtt kibocsátott magyar államadós­
sági címletek összesítése tárgyában 
kiadott rendeletét.

Áttérve a
kultusztárca költségvetésének 

részletes tárgyalására,
Strausz István a központi igazga­
tásnál további létszámcsökkentést 
e ürgét.

Klebelsberg kultuszminiszter ki­
jelenti, hogy a 

kultuszminisztérium létszámát 
312 fővel apasztotta, 

ami 34 6%- nak felel meg.
Peirovácz Gyula az alsópapság 

illetményeiről és a vallás alapitvá 
nyokról szól, majd Strausz István 
kifogásolja, hogy a kultuszminiszter 
a budapesti egyetemeken nagyobb 
arányú leépítést kíván véghez vinni.

klebelsberg kultuszminiszter ki • 
jelenti, hogy erről szó sincs, csak 
»at akarja, hogy a budapesti egye­
temek ne vegyenek fel több hall­
gatót, mint »mennyi a tantermek­
ben elfér. . .

Barla-Szabö József a klinikai 
ápolási dijakat teszi szóvá. Kéri a 
kultuszminisztert, hogy a vagyonos 
betegek részére magasabb ápolási 
dijakat állapítson meg.

Strausz István kifogásolja, hogy 
a Pázmány Péter Tudomány Egye­
tem keretei között állították fel a 
Horlhy kollégiumot ős véleménye 
szerint a kalholikusság állítólag ki 
fogásolja annak elnevezését.

Klebelsberg Kunó: Nem tartja 
szükségesnek, hogy részle'esen is­
mertesse a Horthy kollégiumot, amely 
ma már egyik leglényegesebb ténye­
zője a búd pesti főiskolai életnek. 
Absolut életszükséglet volt ennek a 
felállítása és ha nem csinálta volna 
meg, vád alá kellett volna őt he­
lyezni. Azért, hogy ezt az interné- 
tust Horthy öfőméltóságáról nevezte 
el, büszkén vállalja a felelősséget, 
egyrészt mert az ö

legszemélyesebb támogatásának 
volt au eredmény«

ezeknek a pavilonoknak a felállí­
tása, másrészt nyugodtan vállalja a 
felelősséget a katholikusokkal szem­
ben is, mert a katholikusok minden­
kor tisztelik az államhatalmat és 
annak képviselőjét és lerójják azt a 
kötelez tiszteletet, amellyel neki 
tartoznak.

Peirovácz Gyula a 9 órai tanítási 
kezdetet nem helyesli. bAadoy Gyula 
a középiskolai tanárok sérelmeit 
teszi szóvá. Kifogásolja, hogy a 30 
évi szolgálati időt 35 évre emelték 
fel. A korpótlék megvonásával is 

* igen nvgy sérelem érte a közép-

iskolai tar ár Ságot. Strausz István és 
CSik József a polgári iskolai t&ná- 

<<rok fiaetésrendezését sürgeti.
Klebelsberg Kunó reméli, hogy a 

következő költségvetésben megfele 
lően gondoskodhatik az illetmények 
felemeléséről.

Klebelsberg Kunó gróf több fel­
szólalásra reflektálva kijelenti, hogy

a népoktatás tekintetében Cíonka- 
magyarorszsgon nincsenek |d- 

elegitó viszonyok,
mert egyes vidéken nagyon kevés az 
isko'a. Ez annak a következménye, 
hogy 50 esztendőn keresztül a nép­
oktatási politika a nemzetiségi vi 
dékekre vetette a fősutyt és mosto­
hábban bánt a szinmagyar vidékek­
kel Erre való tekintettel hamarosan 
törvényjavaslatot terjeszt a Ház elé. 
amelynek célja a népiskolai építő 
alap létes’tése.

Maday Gyula kéri, hogy a kul­
tuszminiszter a színházak eiköles- 
rontó hatását kisérje figyelemmel és 
rendszeret-itso a cenzúrát a szín­
házaknál épugy, mint Németor­
szágban.

Klebebberg Kunó gróf igazat ad 
1 Madaynak, hogy egyes

szinbázak mai iránya nemcsak 
a néző közönség körében okoz 

karos erkölcsi halasokat,
hanem a színpadi Irodalmat ts hely 
leien irányba vezeti. Hogyha ez az 
erkölcsrontó tendencia továbbra is

A honvédelmi miniszter expozéja
Csáky Károly gróf honvédelmi 

miniszter: Két ok miatt nem elégít­
heti ki a költségvetés a kivánságokat. 
Az egyik a trianoni szerződés, a 
másik az ország anyagi helyzete. 
A békeszerződéssel ránk kénysze- 
riteitt helyzet lehetetlenné teszi, 
hogy Magyarország bármilyen mili­
tarista vagy imperialista politikát 
folytasson.

Takarékossági szempontból viszont 
a honvédelmi tárca költségvetése

76 350 000 aranykorona, 
tehát a háború előttinek 35 szá­
zaléka.

A kormány felfogása az, hogy a 
katonai ellenőrzés mai formája már 
nem helytálló. Sajno®, mindenféle 
besugások következtében újból kifo­
gásokat emeltek ellenünk és ezek a 

besugások hosszabbítják meg az 
ellenőrző biwttságnak itt tar­

tózkodását.
A jelenlegi ellenőr! ő bizottság 

költségeit is már a hatalmak vise­
lik. Ezután azt fejtegeti, hogy lé­
nyegében nem fog változtatni sem­
mit, hogy ebben a bizottságban kis- 
antant tag is lesz. Ami a jtisztek 
számát illeti, ez még százalékban is 
sokkal kevesebb, mint a háború előtt 
volt. Megemlékezett ezután az al 
tisztnevelő és képnőintézet felállí­
tásáról. Hogy a nyugdíjas katona 
tisztek nyugdijsérelmeinek orvoslá­
sát a közigazgatási bíróságnál kell 
keresni, erre vonatkozólag már meg­

erősödne, kénytelen less * kormány 
a színházi cenzúra kérdésével fog­
lalkozni.

A többi tételhez felszólaló nem 
lévén, elnök a kultusztárcát rész­
le eiben is elfogadottnak jelenti ki.

Ezután Klebelsberg kultuszminisz­
ter beterjeszti a tes'nevelést törvény 
kiegészítőéről szőlő töt vényjavas* 
latit, majd a

honvédelmi tárca költségrészére
tér át a Ház.

Rubinek István előadó ismerteti a 
honvédelmi tárca lölt ség vetését.

Trianon a hadsereg létszámát 35 
ezer főben állapította meg. Ez a 
hadsereg olyan elenyészően kicsi a 
kisantant milliós hadserege mellett, 
hogy

lagyarorsxág teljeien védtelen 
mindennemű megtámadás esetéi.

A meglévő hadsereg át van halva a 
régi magyar honvédség dicsőséges 
hagyományaival. A tárcára elöirány- 
zott összegek oly csekélyek, hogy 
alig elegendők a legszűkebb mér­
tékben ts a szükségletek fedezéséit. 
Bejelenti, hogy a Kormányzó eltö­
rölte a hadnagyi és vezérezredest 
rendfokozatokat, továbbá, hogy a 
honvédelmi miniszter a katonai csapat 
gyakorló tereinek egyes részeit vitézi 
telek céljaira kívánja felajánlani. 
A költségvetés keretei még védekeiö 
háborúra is képtelenné teszik az or­
szágot.

állapodott a pénzügyminiszterrel. 
Tervbe van véve á katonai büntető­
törvény reformja s ugyancsak tár. 
gyalás alatt van a katonai becsület­
kódex átdolgozása.

Ä toborzás rendszere nem fe­
lel meg a magyar természet­

nek.
Ezenkívül óriási költségeket ró 

az államra.
A költségvetés ismertetése után 

ama véleményének adott kifejezést, 
hogy erkölcsi tulajdonságokkal kfill 
pótolni az anyagi mígkötöllségtt. 
Mert nem fegyverkezés dönti el a 
harsakat, a fegyer egy holt eszköz, 
minek irányításához szívvel lélekkel 
bíró ember kell. Hála Istennek, 
ilyenekkel rendelkezünk.

Ezután általánosságban, mint rész­
leteiben elfogadják a honvédelmi 
tárca költségvetését és áttérnek a

pénzügyi Urea köllségietésére.
Temesváry előadó ismerteti a költ­

ségvetést. Megemlékezik a pénzverő 
üzem feáliitdsáról. Szói a szorzó­
számról. A bevételekkel kapcsolatban 
beszél a forgalmi adóról. Kantán 
szóvá teszi a tisztviselők illet­
ményeit és kéri a költségvetés el­
fogadását.

Az ülés tél 7 órakor véget ért.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hasában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hisuk Magyarország feltámadásában.

Ámen
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Információt kérünk
Lojális jóhiszeműséggel a város 

félhivatalos lapjának egyik közel­
múltban közölt vezércikkére a deb­
receni keresztyén publikum nevében 
a »tárgyilagos tájékoztatás“ leba 
tövé tétele coljából nehány kérdést 
intéztünk a félhivatalos orgánumon 
át aa illetékesekhez a város egyik 
felesleges közüzemére vonatkozólag. 
Válaszul megtudtuk ugyancsak a fél* 
hivatalostól, amit különben nem is 
kérdeztünk, hogy a városi nyomda 
négyszázesztendös s azt, hogy állí­
tólag a nyomda munkája »kilencven 
százalékban olyan munkákra terjed 
ki, amelyeknél nem a debreceni, ba­
ntui más, országos és csakis refor­
mátus egyházi jellegű hasonló vál­
la átok jöhetnek számba.“ Ez a köz­
lés az

enellsn námbmhotö konkré­
tul bjoIc félreérthetetlen kér­

désünkre,
de még ezt a választ is csak úgy 
vehetjük tidomásu1, ha az illetéke­
sek kimutatják azt, hogy az ilyen 
náü munkákat olcsóbban állította 
elő a városi nyomda, mint azt ma­
gánvállalatok előállítani tudták volna.

Ilyenformán kénytelenek vagyunk 
megismételni kérdéseinket az aláb­
biakban, konkrét és pontos tájékoz­
tatást várván valamennyire:

1. Igaz-e az, hogy a város jelen­
legi vezetősége — tekintettel a deb­
receni nyomdák számára és munka­
képességére, — teljesen fölösleges 
nyomdai közüzemét nemcsak főn 
tartja, hanem a magánüzemekkel 
szemben

a város részére megszerzett 
kölcsönökből Igen nagy össze­

gekkel támogatja,
olyan összegekkel, amelyeknek terhét 
viselniük kell az adót fizető debreceni 
magán nyomdáknak is, amelyek igy 
a maguk bőrén a maguk kárára 
kénytelenek versenyenfölül álló kon 
kurrenssé tenni a városi nyomdát.

2. Amennyiben ez igaz és igaz az 
az értesülésünk is, hogy a városi 
nyomdának bankkölcsönöket is szer­
zett a város,

mekkorák özek az összegek?
8. A belügyi és pénzügyi kor­

mányzat félreérthetetlen állásfogla­
lásaival s a debreceni kereskedők 
és iparosok, — tehát a városi adó­
fizetők tömének, — a fölösleges 
közüzemek fentartása ellen hozott 
határozataival szemben

mivel indokolja a város jelen 
légi vezetősége

ez ipari és kereskedelmi közüzem 
favorizálását ?

4. Igaz-e az, hogy ez a városi 
adófizetők terhére fenntartott köz­
üzem egy

politikai napilapot ad ki, 
amelynek iránya, ezenkívül, hogy 
csak a legutóbbi képviselőválasztá­
sok párlsaámarányaira hivatkozzunk 
— egyáltalában nem fedi Debrecen 
lakossága túlnyomó többséginek 
politikai nézeteit.

5. Melyek azok a magosabb, vagy 
gazdasági szempontok, amelyek 
szükségessé, vagy csak elfogadha­
tóvá is teszik azt, hogy a deficittel 
küzdő városi gazdálkodás még egy 
politikai napilap kiadásának súlyos 
léteiével is megterheltessék ?

6. Igaz-e az, hogy a politikai 
napilap havonta

sokmilliós deficittel terheli meg 
a városi nyomdát

s ha igaz, tekintettel a nem jőve 
delmező városi üzemek beszünteté­
sét imperative elrendelendő belügy­

miniszteri rendeletre, milyen jogéi 
men és kinek a felelősségére jelenik 
meg ez a politikai napilap?

7. Ei vőüül, hajlandó e a város 
jelenlegi vezetősége, az illetékesek, 
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UJabb szubvenció a színháznak
Több, mint 90 millió volt januárig a daliéit - A ki 
küldött bizottság véleménye az énekes személy 

zetrő! - A jog- és pénzügyi bizottság ülése
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város jog- és pénzügyi bízott 
«ága tegnap, szerdán délután dr 
Vargha Elemér elnöklete alatt Kar­
doss Gtza színigazgatónak

újabb szubvenció Iránt beadott 
kérelmét

tárgyalta. Ismeretes ugyanis, hogy a 
Csokonai-szinház igazgatója körül­
belül egy hónappal ezelőtt beadvány- 
nyal fordult a tanácshoz, hogy, te­
kintettel a színház kétségbeejtő anyagi 
helyzetére, szavazzon meg a törvény­
hatóság újabb szubvenciót a szín­
háznak.

A beadványban Kardoss Géza azt 
kérte, hogy a város a házipénztár­
nál levő adósságait engedje el,

teljesen ingyen füléit és világí­
tást adjon a színháznak,

e^y gépésznek és két tűzoltónak a 
fizetését, a színháznak tüzbiztositási 
diját, 120 milliót vállalja át a város. 
Végezetül a színháznak a Közgaz­
dasági Banknál és a Debreceni Első 
Takarékpénztárnál levő adósságát 
vegye át a város kamatmentes köl­
csön formájában.

A tanács akkoriban egy bizott­
ságot küldött ki, amely bizottság 
vizsgálat tárgyává tette a színház 
anyagi helyzetét. A bizottság meg­
állapította, hogy a színháznak 1920 
augusztus elsejétől 1924 november 
harmincadikéig

125 687.158 korona deficitje volt.
Ebből az összegből azonban le kell 
vonni 41,485 480 koronát, amelyet 
beruházásokra fordított a direkció. 
A deficit tehát az alatt az idő alatt 
84 201.678 korona volt. 1924 decem­
ber elsejétől 1925 január elsejéig 
viszont nyeresége volt a színháznak 
15,804 814 korona. Ezek szerint te­
hát 1920 augusztus elsejétől kezdve a 
színház összes vesztesége 68,396.864 
K volt, amely összeg még 24,341.920 
koronát kitevő és kifizetetlen beteg­
segélyezési és jogdijjal bővült s igy

a leijei deficit 1925 január el­
sején 92,738784 korona volt-
Ezzel szemben Debrecen városa a 

Csokonai-szinháznak ezideig a kö 
vetkező szubvenciót adta : 15000 kiló 
watt ingyen áramot, 7 vagon kok­
szot, vagy helyette 100 öl fát. A 
színházért ős a színházi felszere­
lésekért az igazgatónak bért nem 
kellett űzetnie, úgyszintén a színház 
külső tatarozása is a várost terhelte.

Mindezek alapján a kiküldött bi­
zottság azt javasolta a város veze-

ZOMÁNCEDÉNYEK
ÉSHÁZTAHTÁSICIKKIKQ 

OESZTINA LAJOS nál
(VASKERESKEDÉSBEN) 
ÁLLANDÓANRAKTÁRONVANNAK

RAJNAI LAZAC
TONHAL

HUMAR
PISZTRÁNG

Csónaknál
Piacucca 51. sz.Telefon 70.

a debreceni polgárság egyetemének 
vagyonát képrző o két vállalat üz 
letmenetéröl, tértiéiről, s azoknak 
fentartását indokoló érveiről tájé 
koztatni a debreceni közönséget?
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tőségének, hogy a színigazgatónak 
a házipénztárnál 'fennálló adósságá­
ból 100 millió koronát kamatmentes 
kölcsön formájában bocsásson a di­
rektor rendelkezésére, amely össze­
get Kardoss Gázának a jövő szezon 
végéig, azaz 1926 juh'us elsejéig

4 egyoalö részlotben vissza kell 
(Izolál.

Amennyiben eddig az egész ösz- 
szaget nem fizetné vissza a város­
nak Kar dós < Géza, úgy a hátralék 
után kamatfizetési kötelezettség fog 
életbelépni, még pedig a Nemzeti 
Bank által szedett mindenkori ka­
matlábnál 4 százalékkal magasabb 
alkalmazásával.

Javasolta továbbá a bizottság, hogy 
a színház tüzbiztositási diját is vál­
lalja át a város s hogy végül még 
az 1924—25 ik szezonra egy vagon 
bokszot bocsásson díjtalanul a szín­
ház rendelkezésére.

Ezzel szemben a bizottság felhívta 
a város vezetőségének a figyelmét 
a színház belső tatarozásának a kér­
désére, amelynek elvégeztetése a 
direktort terheli s amely kötelezett­
ségnek Kardoss csak részben tesz 
eleget.

A bizottság megállapította továbbá, 
hogy a festi javaslatokkal a színházi 
krízist nem látja megoldottnak. Ennek 

krízisnek okát azonban
aa Igazgatóban, Illetve abban a 
módban látja, ahogy a szlnigaa- 

gató a színházat vezeti.
A színház pénzügyi helyzetét a 
mostanihoz hasonló ad hoc intéz­
kedésekkel egyensúlyba hozni nem 
lehet. A vezetésnek kell az üztet- 
szerüség terén addig a határig el­
menni, ameddig ma már az ország 
más, kulturnivót tartó színházai is 
elmentek és ezáltal színházaik ré­
szére a szükségelt látogatottságot 
biztosították. Kimutatott a bizottság 
arra a közismert körülményre, hogy 
a színházak jövedelmezőségének ten­
gelyét ma az énekes személyzet 
képezi.

A Ciokonai-ixinháx énekes sze­
mélyzeténél megállapítható, hogy 
ax összetételénél lógva nem tadja 
nyújtani azt, amit az ilyen nagy 
varos színházlátogató közönsége 

joggal megvárhat.
A kiküldött bizottságnak a jelen­

tését a jog- és pénzügyi bizottság 
elé dr Csűrös Ferene kulturtanács- 
nok terjesztette elő s kijelentette, 
hogy a maga részéről teljesen osztja 

a

a jelentésben elmondottakat s kéri a 
bizottságot, hogy változatlanul vegye 
tudomásul.

A jog- ős pénzügyi bizottság a 
javaslatot teljes egészében, minden 
hozzászólás nélkül elfogadta s ilyen 
értelemben tette meg indítványát a 
közgyűlésnek.

Az Orvosszövetség deb­
receni fiókjának ülése
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

országos Orvosszövetség Debrecen 
városi és hajduvármegyei fiókja 
szerdán tartotta közgyűlését dr 
Szontagh Félix egyetemi tanár el­
nöklete alatt. Az egy begyült orvo­
sok meleg hangon emlékeztek meg 
a népjóléti miniszternek nemzetgyű­
lési beszéde kapcsán eihangzott el­
ismerő szavairól, amelyeket az or­
vosok önfeláldozó és eredményes 
működéséről mondott. Leszögezte, 
a miniszter, hogy a magyar orvosok 
a közegészségügynek valódi védő­
bástyái, akiket ezért tekintély és 
tisztelet illet meg, és pedg sokkal 
nagyobb, mint amilyenben a legtöbb 
helyen részesítik. Dr Bruckner Ernő 
főorvos indítványára a debreceni 
orvosok szövetsége ez alkalomból 
feliratilag fogja üdvözölni Vűss Jó­
zsef minisztert s előtte az orvosi 
társadalmat ért kitüntető elisme­
résért köszönetét fejezi ki.
i ■■ ■■ ■■■ — - i- 'i— i ~-r.

Nem találják a vasúti 
pénztár kifosztóját

(A Hajduföld tudósitójától.) Ked­
den este vakmerő betörés történt a 
debreceni vasúti állomáson. Este 
7—8 óra között ismeretlen tettes, 
valószínűleg

álkulccsal behatolt a HL osz­
tályú sximély pénztár fülkéjébe

s addig, míg a pénztárosnö, Szath- 
máry Rózsi vacsorázni volt, a be 
nem zárt pénztárból elvitt 13 millió 
800 ezer korona készpénzt. A pálya­
udvar ekkor teljesen üres volt s a 
közelben szolgálatot teljesítő rendőr 
sem vett észre semmi gyanúsat. A 
rendőrség széleskörű nyomozást in­
dított a vakmerő tolvaj kézrekeri- 
tésére, de

addig még nem sikerült meg­
találd.

A pénztárnoknő megtakarított pén­
zéből fedezte a hiányt.

A vasúti állomáson különben ’egy 
szervezett betörőbanda működik. 
Most a vámhivatalban és raktárban 
is több lopás történt a debreceni 
kereskedők kárára, különösen a tex- 
tilnemüeket fosztogatják. A rendőr­
ség széleskörű nyomozást folytat.

Suchard csokoládé,
Sago, Tapíoha, Zabpehely, eredeti 
francia Cognac, Teák is Rumok

legkiválóbb minőségben csakis

FÉLEGVHflZYHÍiL
Piac-ueca 65. szám alatt.

Cégem 25 év óta elismert 
kávékülönlegessége a 
MÁGNÁSKEVERÉK! I

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye



1925 ftbruÄr 26. * na auro

Halálra ítélték a hitvesgyilkossággal vádolt 
biharnagybajomi gazdálkodót

Mentő és terhelő tanuk kihallgatása
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni kir. törvényszék Koháry 
József elnöklete alatt működő bün­
tetőtanácsa szerdán folytatta ifj. 
Szanyi József jómódú biharnagy­
bajomi gazdálkodó bttnperében a fő­
tárgyalást. Szanyi Józsefet 

hltvesgyllkossággal vádolja
a kir. ügyészség képviseletében Bőd 
Kálmán kir. ügyész, mivel a vád­
irat szerint feleségét, Sárkány Ág­
nest 1924 májusában, éjjel 1—2 óra 
között lakásán revolverrel agyon­
lőtte s azután úgy rendezte a dol­
got, mintha öngyilkosság történt 
volna.

A bünper tárgyalását január 26-án 
kezdte meg a debreceni kir. tör­
vényszék. A főtárgyalás első napján 
rendkívül bony elült kép alakult ki, 
a vádlott és a tanuk vallomásából 
éppen annyi adat merült fel

a gyllkouág, mint az öngyilkos­
ság mellett.

Kiderült, hogy Szanyi és felesége 
között nem volt jó viszony, házas­
életük sem volt boldog. Igen terhelő 
adat Szanyi ellen, hogy a revolver­
ben, amely a holttest mellett feküdt, 
a csőben áipv és zsebmaszat volt, 
éppen olyan, mint amilyent Sxanyi 
zt ebében találtak. Valószínű, hogy 
a gyilkosság után Szanyi zsebre- 
tette a revolvert s ekkor került a 
csőbe a moszat s Szanyi csak azu­
tán helyezte a holttest mellé a re­
volvert, az öngyilkosság látszatának 
alátámasztására.

A mentő tanuk pedig azt igazol­
ták, hogy Sárkány Ágnes halála 
idején

égési éjjel a tanyán volt, 
ott aludt és a tanyát el sem hagyta. 
A januári főtárgyalást a bíróság ak­
kor elnapolta újabb tanuk kihallga­
tása végett. A folytatólagos tárgya­
lást szerdán tartotta meg a bíróság. 
Szavazóbirák voltak : Iváncsik László 
és Jankovcs Jenő bírák. A védel­
met Gábor Jenő ügyvéd látta el. 
Szánj it — akit időközben a vizs­
gálóbíró, aki a helyszínen február 
6 án újabb vizsgálatot tartott a bí­
róság utasítására s újra őrizetbe 
vett —, szuronyos börtönőr vezeti 
be. Az érte’mes arcú, megnyeri kül­
sejű, 34 éves gazdát megviselte a 
három hetes fogság, sápadt, rosszul 
néz ki, rosszabbul, mint az első tár­
gyaláson, amikor még szabadlábon 
volt. A fő’árgyaláat
hihetetlen nagy érdeklődés kísérte.

A hallgatóság részére fenntartott 
helyen életveszélyes volt a tolongás, 
rengeteg kiváncsi nő. Nem ürült meg 
a terem akkor sem, mikor a rend 
őrség délben meglepetésszerü raz­
ziát tartott a hallgatóság körében 8 
huszonkét foglalkozásnélküli facért 
előállított.

Ax újabb tanok
A szerdai folytatólagos főtárgya­

don az első tanú Ladányi József 
fegyverkereskedő. AZ ö ooltjában 
vette Szanyi a revolvert 1924 ápri­
lisában. A revél er — egy forgó 
pisztoly — 2ü lépésről halálos sebet 
kép’8 ejteni.

Kozma Zsigmond biharnagybajomi 
yef. lelkész a vádlott és az elhunyt 
jelleméről beszélt. A vádlottat jó 
'uagaviselelü, rendes, tisztességes 
férfinek ismerte. (Ekkor Szanyi han­
gosan zokogni kezd.) Sárkány Ág­
nesről is csak kedvezőt tud mon­
dani. (Host meg az elhunyt szülei 

kezdenek zokogni.) Szanyiné és 
Szanyi, mikor a házaséletük boldog­
talan lett, felkeresték őt s kölcsö­
nösen panaszkodtak egymásra. Ö 
igyekezett békiteni őket. Az asszony 
nak tanácsolta, hogy váljon el az 
urától, de az nem volt arra haj 
landó. Az asszony panaszkodott neki 
hegy a férje ütötte.

Szanyi közbeszól: Egyszer ütöt­
tem meg az ostorral, de akkor is 
okom volt rá.

Lengyel István földmives a tehenek 
kihajlásáról, Gáli Lajos községi ír­
nok a fegyverviselési engedély ki­
váltásáról tesz vallomást.

Ssanylnó Öngyilkosságot kísé­
relt meg

Igen érdekes vallomást tesz K. 
Lengyel Barnabásáé, Somogyi Róza. 
Előadja hogy Szanyiné 1923-bsn 
már egyszer öngyilkosságot kísérelt 
meg, felakasztotta magát a padlá­
son, azonban idejekorán levágták s 
ekkor nem történt komolyabb baja. 
Ók az esetet titkolták.

Gyermekek szembesítése
Az elnök erre behivatja Szanyi 

József gyermekét, legifjabb Szanyi 
Józsefet, aki a múlt tárgyaláson 
azt a terhelő vallomást tette apjára, 
hogy az anyjához hasonló nő láttára 
összerezzent.

A szembesítésnél U. Nagy Gyula 
szemébe mondja a kis Szanyi gye­
reknek : — Nem jött senki sem 
velünk szemben, ne hazudj, mond 
meg az igazat ! Szanyi azonban 
megmaradt terhelő vallomása mellett.

Sxanylné még híjnál! fél négy 
érakor élt

Jenei Zsigmond, Sárkány Miklósné 
a házaspár családi viszályáról s egy­
máshoz való viszonyáról vallott.

A délutáni tárgyaláson szenzáció; 
vallomást tett Sárkány Mártonná. 
Előadja, hogy hajnali fél négy óra­
kor a Szanyi-porta előtt ment el s 
beleskalődött a kapunyitáson. Sza­
nyiné épen akkor vizet borított ki 
a konyhaajtóból. Eszerint tehát 
Szanyi 1—2 óra között nem ö'hette 
meg feleségét, mert még fél 4 óra­
kor élve látták.

Az elnök erre több kérdést intéz 
hozzá, hogy miért mondja ezt csak 
most, ilyen későn,

Tanú : Már a haláleset napján 
mondtam többeknek ezt a titkot... 
Vallomására, mivel ingadozónak vette 
a bíróság — nem eskették meg.

Sárkány Mártonná mentővallomá­
sát megerősítette Darabos Béla köz­
ségi főbíró és Máté József is.

Dobos Gábor földmives hajnali 
három órakor egy embert látott, 
amint a Szanyi-tanya felé igyeke­
zett. Ö azt gondolta, hogy ez Sza­

Garantált valódi északnémetor­
szági takarmányrépa magvak

Eckendoi fi
Óbendorfi
M«muth óriás
Olajbogyó
Takarmány cukorrépa

Úgyszintén kékkő, raffia 
kicsinyben és nagyban a legolcsóbban beszerezhető a 

II HANGYÁBAN II

Az elitólt nem kért kegyelmet

táncolt, 
meges-

mentő

Elnök: Miért nem mondták ezt el 
másnak ?

Ltngyelnét Mi nem vagyunk 
pletykák . . . (Nagy derültség.)

Sxanyi megjegyzi a vallomásra, 
hogy felesége tényleg öngyilkossá 
got kísérelt meg, mert elkeseredett, 
hogy ö a bálban mással is 
Lengyelnél vallomására 
kettők.

Barta Antal földbirtokos 
vallomást tesz.

Balog Imre földmives vallomásé' 
ben megcáfolja azt, hogy mikor 
Szanyi a háláleset felfedése előtt 
reggel vele együtt a tanyáról a 
a faluba ment, útközben találkoz­
tak volna egy asszonyai, aki Sza­
nyi feleségéhez hasonlított 8 mire 
Szanyi ijjedten összerezzent volna, 
határozottan állítja, hogy útközben 
senkivel sem találkoztak.

Ugyanazt vallja U. Nagy Gyula 
10 éves gyermek is, aki vele együtt 
jött akkor.

nyi lehet. Alakját — mivel 300 lé­
pésre volt — nem ismerte fel.

Sajtos Gáborné terhelő vallomást 
tesz. Azt Állítja, hogy hallotta, mi­
kor Fésüsné azt mondotta el töb­
beknek, hogy a férjét, Fésűst arra 
akarta rábírni az öreg Szanyi, hogy 
vallja azt, miszerint egész éjjel a 
tanyán a fia ajtaja előtt aludt s igy 
nem hagyhatta el a tanyát.

A kérdések során kiderült, hogy 
egy megbízhatatlan, kissé „dilinós* 
asszony.

Az ügyé« kötéláltali halálb fio­
láiéit kór

A bizonyítási eljárás befejezése 
után Bőd Kálmán kir. ügyész tar­
tott hatalmas, közel egy órás vád­
beszédet.

— Nehéz feladata van a közvád­
nak, — mondotta — mert ténytanu 
nine*, de ilyen alattomos cseleke­
deteknél nem is szokott ténytanu 
lenni. De minden adat, logikus kö­
vetkeztetés, vallomás mozaikszerben 
összerakva amellett bizonyít, hogy 
Szanyiné Sárkány Ágnes nem lett 
öngyilkos, hanem meggyilkolták és 
férje, Szanyi József ölte meg, aki 
meg akart szabadulni tőle, mert 
megunta feleségét.

Ezután a terhelő adatokat sora­
koztatja fel, a fegyver helyzetét a 
csőben levő moszatot, a holttest- 

! helyzetét stb. s megállapítottnak 
látja az előre megfontolt szándék 
kai elkövetett hitves-gyilkosságot s 
ezért köléláltall halálbüntetést kér. 
Nagy morajlás támad erre a terem­
ben, Szanyi is erősen elsápad. — 
Többen hangosan zokognak.

Valódi cukorrépa
Lucerna fehér biroás
Lóhere fehér bárcás
Bükköny
Muharniag stb

E?után a védő a mentő körül­
ményeket sorakoztatja fel 8 a vád­
lott ártatlanságát hangoztatva, fel­
mentést kér

Ártatlmak érzem magam.
Végül maga Szanyi mond pír 

szót fölindultán, elkeseredett hangon 
— Igaz telkemre mondom — ár­
tatlannak érzem magam. — Min­
dennek a részeges, házsártos anyó­
som az oka, az rontotta el a fele­
ségem is.

Halától Ítélet
A bíróság több, mint két órai 

tanácskozás után háromnegyed 11 
órakor hirdette ki az ítéletet.

— A királyi törvényszék bűnös­
nek mondotta ki Szanyi Józsefet 
előre megfontolt szándékkal elköve­
tett hitvesgyilkosság bűntettében és 
ezért kötéláltali halálbüntetésre Ítélte.

Az ítélet indokolásában a bíróság 
kimondja, hogy az öngyilkosság esete 
kizártnak látszik, mert a holttest 
fekvéséből, a re vol veresében és a 
vádlott zsebében talált azonos mo- 
szatból, valamint több tanú vallo­
másából arra kell következtetni, hogy 
a vádlott követte el a bűncselek­
ményt. Támogatja ezt az a körül­
mény is, hogy a vádlott feleségével 
rossz viszonyban élt és többször le- 
lövéssel fenyegette.

Enyhítő körülménynek vette a bi 
róság a vádlott büntetlen előéletét, 
súlyosbító körülménynek tekinti azt, 
hogy a törvényes hitvesét gyilkolta 
meg s ezáltal elpusztította annak 
héthónapos méhmagzatát is.

Szanyi nem kér kegyelmet
Az ügyész az Ítéletben megnyu 

godott, mig a védő a bűnösség 
megállapítása miatt felebbezést je 
lentett be. Ezután az elnök meg­
kérdezte Szanyi Józsefet, hogy 
kiván-e kegyelemért folyamodni, mire 
az elitéit, aki falfehéren hallgatta 
végig az ítéletet, a következőképpen 
válaszolt:

— Nagyságos elnök ur l Tekin­
tetes királyi törvényszék I Én bele­
nyugszom mindenbe 1 Jézus Krisztus 
is ártatlan volt, ártatlanul szenve­
dett. Én is nyugodtan halok meg, 
mert ártatlan vagyok. Ha hazug 
személyek hamis vádja alapján a 
bíróság elitéi, nem kívánok kegye­
lemért folyamodni. Ártatlan ember 
vagyok! Nem igaz az, hogy a fele 
ségemet nem szerettem, sőt nagyon 
szerettem. Ártatlan vagyok. Nyugod­
tan halok meg l

ügy az Ítélet, mint a megrendítő 
jelenet alatt a vádlott kis fia meg 
se mozdult. Szemrebbenés, sirás 
nélkül fogadta apja halálos Ítéletét.

A bíróság ezután kegyelmi ta­
náccsá alakult át 8 a megtört Szanyi 
Józsefet vissza vezették a fogházba.

Hintan a Hajdufdldben!
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1925 íebnár 26. (Csütörtök)
Prot: Sándor. K»th : Kord M.

1761 Alvinczi Péter jogtudós születése 
______ Bor beteken._____________________

A leteerológtal tatásét jsleotéss
Hazánkban a lecsapódások kevés kivé­

tellel megszűntek. A hfmésék'et az éjjeli 
lehűlés folytán kissé alacsonyabb lett, de 
a maxin-um tegnap a keleti részeken a 
10 fok Celsiust meghaladta.

Időprognózis: Növekedő felhőzettel és 
némi hőemelkedéssel csapadékra hajló idő 
várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
18—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12 lg, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kígyó, Arany Angyal, Reménység, 
Sas, Bocskay, Tisza.

A nem tényleges közalkalmazottakat Is 
részesíteni kell az átmeneti segélyben

A KANSz felterjesztése a kormányhoz
Budapest, február 26. A KANSz szerdán délután tartotta 

országos nagy választmányi ülését. Több felszólalás után az or­
szágos nagy választmány halározati javaslatot fogadott ol, amely* 
ben kifejezésre jutt tja kívánságát, hogy az üzemi alkalmazottak 
az átmeneti segélyben részesüljenek. A nyugdíjasok, özvegyek és 
árvák érdekében velük teljes szolidaritást vállalva, kéri a kor­
mányt. hogy tegye a kérdést újabb megfontolás tárgyává, továbbá 
hogy a segélyt lehetőleg egyösszegben fizessék ki és hogy a 
városok, községek és iskolafentartók köteleztessenek alka'mazot- 
taik részére ugyanilyen összegű segély kifizetésére.

Mulatságok
Báli naptár

Február 28.
A Kossuth-Dalkör táncestélye. Oroméban

Bárdos 5
Vendéglős bál az Arany Bika díszter­

mében.
■ärcins 7.

Jótékony Nőegylet műsoros táncestébe 
az Arany Bika dísztermében,

Bárdos 10.
A cigányzenészek bálja az Arany Bika 

dísztermébe«.

— Kagyböjti ájtatosságok a róm. 
katb, templomban. A nagy böjti idő 
beköszöntésével ősi szokás szerint 
különleges ájtatosságok lesznek a 
róm. kath. templomban. Minden pén 
teken délután 5 érakor nagyböjt! 
szentbesiédst tait Erdödy-Bakács 
Iván káplán Megpihenés a kereszt 
tövében . . . címmel. A nagyböjt 
minden vasárnapján, délelőtt 10 óra 
kor Kovács Sándor káplán tart 
szentbeszédsorozatot a házasságról. 
Beöthy György hely nők i titkár pe­
dig a Leányclub felkérésére kato- 
kizmusmagyarásatot mond minden 
kedden délután fél hét órakor. Az 
első böjti prédikáció és ájtatosság 
holnap, pénteken délután 5 érakor 
less.

— A Bethlen Gábor-kör Irodalmi 
dólltáaja. A Bethlen Gábor-kör leg­
közelebbi irodalmi délutánja március 
1-én, vasárnap délután 5 órakor fog 
lezajlani a Kollegium dísztermében. 
Ennek műsora olyan vonzó, váltósa 
fos és értékes, hogy megérdemli a 
közönség legnagyobb mérvű érdek­
lődését.

— Előadás a Gazda-körben. Dr 
Rács Mihály gazdasági akadémiai 
tanár március 1-én vasárnap dél­
előtt 11 órakor belépő dij nélküli 
előadást tart a Gazda-körben. — 
Az illusztris előadó azt fogja fej­
tegetni, hogy melyik sertésfajta 
tartása a hasznosabb és célra ve­
setöbb.

— A Fóríl-Llga taglalnak figyel­
mébe. A Liga vezetősége ezúton 
közli a tagokkal, hogy február 28 án 
este fél hét órakor lesz a rendes 
kavi ájtatosság a templomban, ame 
lyen Kovács Sándor káplán konfe 
renciabeszédet fog tartani. Szívesen 
látnak minden katholikus férfit.

— Szőlőt értekezlet. Február 
27*én pénteken délután 5 órakor 
az evangélikus iskolában szülői ér­
tekezlet less, amelyen Kiss Ala- 
dárné dr. Bészler Gizella az iskola 
orvosa tart előadást.

— Stelzer Ferenc a bécsi opera 
magyar származású világhírű ka- 
maraénekeEe, a dal fejedelme, Zene 
kedvelők Körében febiuár 26 án 
este 8 órakor hangversenyez. Nem 
tagoknak jegyek a Méliusznál és 
Keszthelyi és Kronovitznál.

— Vizitét gytlléM. A református Ta­
nítótestület havi ülését ma, február 96-én 
délután 4 órakor, tartja meg az egyház 
tanácstermében. Á gyűlés legkiemelkedőbb 
pontja Nagy Sándor előadása lesz. A 
gyűlés után a március 12 iki műsoros 
délután tárgyában értekezletet tartanak.

— A KálapÖZem értesíti a vevő­
körét, hogy a tavaizi azalmakalap új­
donságok megérkeztek és az átalakí­
tásokat megkezdtük. Piac-u. 9.

— Ácsmesterek értekezlete. Febr. 
27-én délután 5 órakor az Ipar 
testületben as összes ácsmesterek 
értekezletet tartanak. Megjelenést 
kér az elnök.

Szenzációs letartóztatás a LeireMéle 
gyilkosság ügyében

Elfogtak egy kommunista bécsi emigránst, akit 
a gyilkossággal gyanúsítanak

Bécs, február 25. Az egyik lap 
jelentése szerint a bécsi rendőrség 
tegnap letartóztat: R'tter Sándor 
állásnélküli fiatal embert, akit azzal 
gyanúsítanak, hogy

köze van Leiter Amália Buda­
pesten történi meggyilkolásához.
A budapasti rendőrség hétfőn 

sürgönyileg megkereste a bécsi rend­
őrséget, hogy egy Ritter nevű fia­
tal embert, aki néhány héttel ez­
előtt költözött át Budapestről Béesbe 
és aki állítólag annak idején össze­
köttetésben állott Leirer Amáliával, 
tartóztasson le.

Ritter hollétét kikutatták, a rend­
őrségié elővezették és letartóz­
tatták.

Ritter 2 héttel ezelőtt a magyar 
politikai menekültek itteni szerveze­
ténél jelentkezett és

magát a »ociáldomokrata-párt 
Igasolváayával Igazolta,

amely pUtoak állítólag hosszabb 
ideje tagja. — Az egyik emigráns 
társa ajánlatára Ritterti aki Bées- 
ben állást keresett, mint magyar 
emigránst elismeiték.

Ritter előadta, hogy a forradalom­
ban való résztvétele miatt neki

Időről-Időre a rendőrségén joloat- 
keiol kotlett

és végre is Béesbe menekült mi 
vei üldöztetését nem tudta tovább 
viselni.

Azt még nem síkéi ült megállapí­
tani, hogy vajon tényleg van e köze 
a Leirat Amália meggyilkolásához. 
A rendőrség úgy Bécsben, mint Buda­
pesten nyomozza a Ritter elő­
életét.

Vendéglős bál
A debreceni vendéglősök, kávésok 

ét a debreceni pincén kar által március 
5-én a Bika-szálló dísztermében tar­
tandó bál iránt igen nagy az érdek­
lődés. A társadalom minden rétegéből 
jegyeztek elő páholyokat és belépő 
jegyeket a mulatságra. A meghívókat a 
rendezőség már szétküldötte, akik meg­
hívót nem kaptak, de erre igényt tar­
tanak, forduljanak megkeresésükkel a 
bálirodába (Gazdag József) Hunyadi 
ucca 1 sz )

A bál tiszta jövedelme a 
debreceni pincér szakiskola javára 
szolgál.

SZINHáZ
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— Továbbra is lógva marad Szép 
Siklós és Fábry Károly. A debre­
ceni kir. ítélőtábla tanácsa most 
foglalkozott a lopás miatt őrizetbe 
vett Szép Miklós szabadlábra helye­
zési kérelmével. A tábla elutasította 
a kérelmet, helybenhagyta a vizs­
gálóbíró, illetőleg a törvényszék 
vádtanácsának a vizsgálati fogság 
elrendelését kimondó végzését, hogy 
Szép Miklós ügyének főtárgyalásáig 
fogságban marad. Nem helyezte 
szabadlábra a törvényszék vád­
tanácsa a szándékos emberölés bűn­
tettével vádolt Fábry Károlyt sem.

— Kiadó boltholjllég az Arany 
Bika szálloda halijában, üzletnek 
vagy irodának azonnalra szabad 
kézből. Értekezhetni Bika szálloda 
irodájában, félemelet 15.

— A Salvator sör erősít, táplál, 
gyógyít. Ez a valódi, müncheni sör­
különlegesség frissen csapolva csak 
a Bikában és az Angol Királynőben 
kapható.

— Kiss Lajos városi állatorvos 
lakását Csapó-utca 97. szám alól 
Péterfia-utca 53. szám alá helyezte 
át. Telefon 4—08.

Műsor:
Csütörtökön : Postás Katica. Operette 

C) bérlet.
Pénteken: Postás Kalks. Operette. 0) 

bérlet.
Szombaton: Postás Katica. Operette. 

B) bérlet.
Vasárnap délután 3 órai kezdettel Nótás 

kapitány. Operette. Grete — Gyöngyössy 
Máry Olcsó helyárak.

Vasárnap este fél 8 órakor: Postás 
Katica. Operette. Bérietszűnet.

Hétfőn: Postás Katica. Operette, 
bérlet.

A) I

l925. évi VITÉZI NAPTAR megjelent 
Ára 40.000 koronaVITÉZEK1 -f | I LL Im IV I CSÁTHY FERENC RT. könpokeres- 

MMMMMmrawKMMBnraMwsM klisében Debrecen. Piac-ucca 8. szám

KERÍTÉS SODRONYFONATOK 
KAPAK ::: ÁSÓK ::: LAPÁTOK

BÉSZLER ÉS DÁVID 
vaakeretkedése, Piac-u 7. 
Tulajdonos : DÁVID JAKAB.

Szükségletét mé* 
most
olcsón fedeehsti I

REZGALIC
megérkezett ti 
már is kapható

V előnyös áron

K. r. t. «üzletében KOSSUTH U. 1».

Postás Katica
(Zerkowltz Béla és Harmat Imre 4 fel- 
vonásét operettje. Bemutatta a Csokonai- 

színház február kti-én.)
A független magyar bíróság jog- 

eiős ítéletéig nehés volna eldönteni, 
hogy az inkriminált zenét Zerko- 
wita irta-e vagy Haber? Minden­
esetre olyan ez a muzsika, amivel 
már találkoztunk egynéhány száz­
szor, legutoljára lapunk bűnügyi ro­
vatában. Ez az operette egy meg­
zenésített érbántalom, ami ugyan 
Habarnék legyen mondva . . . Zer- 
kowiteról csak annyit, hogy a zene­
szerzéshez nem ért, de fütyülni, — 
azt tud. No és a szöveg ? Az való­
ban népies. Mondhatnánk, hogy az 
utolsó tiz év legsúlyosabb atrocitása. 
Minden sorából a Dob-utca tele vény- 
földjének zaftos illata árad. Úgy áll 
e darabon a magyaros külssin, mint 
tehénen szokott aa a bizonyos Zer- 
kowiti-féle zenedarab. A rettentően 
unalmas és bárgyú librettó négy 
katolikus ünnepnapot vess keretül. 
Képzelhető, hogy milyen purimi, 
roshaionói, peosachi és jomkippuri 
hangulat Omlik el mindezeken. A 
banális érzelgősség központjában ter­
mészetesen Postás-Polacsek Katica 
áll, aki végig énekli Zerkovitz 
és a többi klasszikusok összes mü­
veit s legvégül meggyujtja a kará­
csonyi (?) chanuka-gyertyákat és a 
Mennyből az angyal senéjére min­
denki a templomba vonul. Az egy 
házi senét klasszikus pesti jazz- 
band kupiék Övezik, ngy, hogy a 
jelenet kibirásáhos kóser gyomor 
szükségei.

A Csokonai-színház bemutató­
előadása igen hosszú és meglehető­
sen jő volt. A címszerepet Kóbor 
Irén játszotta sok ambícióval és 
még kevesebb hanggal. A szereplők 
közül Halassyné, RolM, Króm pacht,

.1
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Markovits és SdlJgyi Míic’a jó 
alakításait emaljük ki. A rendezés 
Unger kitűnő munkája. A legdere- 
kisabb f 'ladatot azonban a közönség 
végezte, mely halálraszánt keserű­
séggel szenvedte végig ^nkowitz 
Bélának nem a legelső, de reméljük, 
bogy a — legutolsó operettjét. (<n)

Kiss Ferenc Debrecenben
(4 Hajduföld tudósltójáM.) Párat- 

1 nul érdekes ós magas művészi 
nívót reprezentáló estében lesz része 
Debrecennek március 12-én az Arany 
Bika dísztermében Az estély külön­
leges értékű voníó ereje Kiss Fe­
rencnek, a Nemzeti Színház művészé­
nek szereplése lesz, aki az ország 
első színházához való visszatérése 
< lőtt felkeresi Debrecent, ahonnan 
hasonlithatatlan ivelésü pályára in­
dult. Debreceni szereplésére legjobb 
műsor számait válogatta össze Kiss 
'Ferenc s bi?onyos, hogy Dabrecen 
müvészetszerető közönsége teljes 
számmal megjelenik az estélyen.

Kiss Ferenc mellett az estély mű 
sorának csupa kiváló művész sze­
replése ad érdekességet; elsősorban 
Fergács Rózsi a Nemzeti Színház 
volt művésznőjének és a Kamara 
színház igazgatójának fellépése.

Hosszabb idő után ismét a szín­
padin látja az es'ély közönsége 
Peiciel Sárit, a kitüuö táncművész­
nőt is, akit legutóbb a megszállott 
területek nagy magyar városai ünne­
peltek. A zongora kíséretet Marik 
Irén, a fiatal pianista gárda kiváló 
tegja látja el, aki önálló számmal 
is szerepel.

Az estélyt az Orszdges Színész 
Egyesület jóléti és a debreceni újság­
írók segélyalapja javára rendezi ős 
a jegyek árát a gazdasági helyzet­
hez mérten igen olcsón szabták meg. 
Hat személyes p iholy 350.000, négy 
személyes páholy 250.000, I. rendű 
ö'őhely 50.000, II. rendű 40000, 
'■III. rendu 30.000, erkély 25.000, 
állóhely 20.000 korona. A jegyek 
r rusitását a napokban kezdik meg a 
Hegedűs és Sándor és a Méliusz 
könyvkereskedések.

iíiíbítíZ éa BMgósslnbáiak közleménye
Osokonal-sdahát

Harsogó kacagás és állandó taps 
kisérte Zerkovitz Béla legújabb ope- 
lattejének »Postás katica“ bemu­
tatóját. A komikus, bizarr ötletekkel 
telitett szövegkönyv párosulva Zar- 
iovitz népszerű, fülbemászó zenéjével, 
igazán mulattató szórakozást nyújta­
nak.

Elfelejti minden gondját és három 
órán át ki nem jön a kacagásból, 
k* a „Postás katica“ operette új­
donság előadását megnézi.

Olcsó helyárakkal vasárnap délután 
»Nótás kapitány".

TESTEDZÉS
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i DIA8S futball sxakoss'álya csütörtök 
este portosan 7 órai kezdettel tisztújító 
ülést tart, melyre a játékosokat, valamint 
a szakosztály tagjait ezúton hívja meg a 
vezetőség.

A BUSZ vezetősége felkéri a futball­
csap 4 játékosait, hogy csülörtök este 
fél 7 órára a c uöhelyiségbjn megjelenni 
szíveskedjenek.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

roUTLíiHaCEMEfiT
FEDÍLLEHEZ, ELSZIGETELŐ LEIBE, 
FOLTUUEIES ÉS mnOEHlfEIHÜ

ÉPITHEZÉSI flHMBDK
.tegjutányosabban 

beszerezhető

SZERKESZTŐI POSTA.
Ss. s. s tjnos, a rendkívüli anyag­

torlódás és helyszűke miatt ígért 
cikk csak holnapi számunkban fog 
megjelenni.

R TŐZSDE
Magyar korona 0.0072.

ZCrlchl zárlst
Ne»yori 521—, London 2478—, Milánó 

2105-, Páris 2705-, Brüssze 2615, Prága 
1540—, Budapest 0.0072 Belgrad 840—, 
Bukarest 255—, Hollandia 2C8, Varsó 
KM), Berlin 124-, Bécs 74-, Szófia 
877.
Magyar Nemzeti Bank jelentése

a dwtze^rtolyamokról
Dollár 71990—72620, angol fon! 344000 - 

317000. hollandi forint 28730-29X16 
francia frank 3783—3804, svájci »rank 
13824 -13378 csel) korona 2127-2147. ei 
355 857, líra 2907-2939, dinár 1143 - 
1165 osztrák korona 101.05—102.55 fiilé! 
Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat
Irányzat tartott, esik lényegtelen árvál­

tozások fordultak elő. Árjegyző bizottság 
a 76-os búza árát 2 és fél ezer koroná­
val leszállította, a 77-es és 78-as árát 
azonban változatlanul hagyta. Rozs alsó 
árhatárát 2 és fél ezer koronával fel­
emelte

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 562 fél- 555, egyéb 560—5621/,, 77 
tilos tiszavidéki 567 fél—570, egyéb 565 - 
567 fél, 78 kilós tiszavidéki búza 570— 
t72‘/„ egyén f67‘/4—570, rozs 455— 
457 fél, takarmány arpa 400 - 420, sör­
árpa 470-490. köles 285-295, zab 425- 
440, tengeri 263—265, korpa 235—2871/,, 
lucerna-------- , lóhere-------- .

Ferencvárosi aertésvAsár
Szabadvásári maradvány 213, érkezett 

624 sertés és 40 süldő, eladva 260 sertés 
és 40 süldő. Árak: könnyű 17—18, nehéz 
19-21, süldő 19-20,

Pénzt, időt, fát és szenet ta 
karit meg, ha háztartásában 
kizárólag a 99*2 százalékos 
tiszta alumíniumból készült
„PREMO“ ALUMINIUM 
FŐZŐEDÉNYEINKET
használja! Könnyen tisztithatők, Ingban 
főzve megtartják eredeti matt ezüst szí­
nüket, tartósak higénikusak. olcsók I 20 
db.-ból álló peremezett készlet 1100000 K

részletre is I
Régi, használt alumínium edényeit meg­
felelő ráfizetéssel „PREM0“ edényekre 
becseréljük. »Premo* edénybe bevésve 
Áru- is fiéphereshedelmi Társaság 
Budapest, V. Szeaélyuöa-ucca 16. sz 

Telefon 94—07.

Bankot:: I Transzdan. —
Angol Magy. 35 Hányákéi tégláin 

Bauxittröazt 415 
Beocsim 
Borsodi 
Lörinozi 
Csep.tégla 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámiai 
Móri szé» 
Nagyból. 
Salgó 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió 
Urikányi

lyomdák 
A henaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunosai 
Pállasz 
Révai 
áiglar 
Stafaueum 
Ujságürem
Vas és gépgyárak
Bródi vagon 100 
Koburg 38 
Corvin gép 2, 
Csáky 7. 
Gépgyár 170 
Fábián 60 
Fegyver 69) 
Fémkeresk. 19 
Franki 
Ganz-D 
Ganz vili. 
Kistarcsai 
Györífy 
Hoffher 
Kaszab 
Kissling 
Kühne 
Láng 
Lipták

Atlentice —.
Bosny.agrár 56
........... 189

116
21.

Földhitel 
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Agrár 
HSzlavon. 
Liyod B. 
Magyarhitel 422 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
Jelz. 
Ker. H tel 
Leszámítoló 
Amerik, b. 67>) 
Német 
Olasz 
Közp Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
Oszír. Hitel 163, 
Keresk. 1140 
Wiener B 110
Takarékpénztárak
Belvárosi 30 
Lipótvárosi — 
Egyes, fővár. 72 
Magy. Ált. 118 
Moktár 180 
Pesti hazai 2875 
Kőbányai —

Biztosítók 
6800 

135

73
1330

210
17.
39
49
20

66

20.
20
15
4.
7

20

1675

I. Magy. 
Fonciere 
M francia 
.Fg 
Pannonia 
Pátria

látnok
Back 
B-mis'<olci 211 
Concordja 45. 
Békéscsabai 105 
Első Bpest 134 
Törökszntm. 31 
Gizella 67 
oungária 127.
Kiralymalom 23 
Viktória 276.

54

1030
72

36.
11.

235
345

19.
125

1700
68.

2940
64
18
74

665

155

890

80 
4
76
28.

6, 
lül

79
2500

110
2635
1170

40.
113
29

5.
30,
90

22.

Gépésva<ut—. IGyöri bőr 
Magyar acél 170 
“ ’ " 120

12 
834.

18 
150 
20.

Helga fém 
Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chand vir 
Vegyipar 
Vagongyár 445. 
Paíágyi 
Rex 
Rima 
Roessemauo 40 
Rotmiilier 
Schlich 
Schuller 
l’endlorf 
Vulkan 
W öraer

5

152

5 
42. 
35' 
63. 
48 
15.

Textilipar 
Textil 4 
Gyapjuaioaó 38, 
Szövökötö 38 
Goldberger 121 
Győri textil —. 
Jut* 
Karton 
Kondás 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar 
74 
82 
17.

104 
57

185
76 

420 
220
42 J

6

Chinoin 
Daniét 
Diana 
Spodi i-n 
Flora
Haug, miltr, 114 
Keleti 4?
Klein és Fia 4. 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Szcnkóneg 
Labor

»Mifélék
16.
65

312
5 

17' 
43 

86.

Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin film 
Dorogi 
Dunántúli 
Papíripar 
Felien

80.
87.
33.
31

IHangyaipar 19 
| Kábel 3225 
Király autó 
Őstermelő 22 > 
Gummi 
Német m. 
Vasút forg. 208 
interreaim 
Star 
Télutón 
Turul cipő 
Unió színház — 
Szolnoki *. 
íagyvapálfd 8. 
Turul Tem —

Cukorgyárak 
Délcukor 49 > 
Horvát 84) 
Cukoripar 2300 
Mezőgazd, 140 
Uezőhegy. 140 
Stummer 2X))

Élelnljrer 
Dinner 
Fiumei 
Fruktus 
Hal keresk 
Szalámi 
)ceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 12. 
Ált, Légsz. 603 
izzí 
Just izzó 
Auer 
PJőbus 
Vasm. vili. 105 
Lámpa —

Olajmüvek 
Marosi petr. — 
O ajipar 72 
Sör ég ázezzipar 
Bar óti 8 )0. 
Reszv.-sör 36 
Temed sör 13J 
Fővárosi sör 34 
Gsch.vinet 238 
Győri szesz — 
Keglevich 10. 
Királysor

2.

298

18, 
55 

106 
9

21

16.
27.

41

903 
600, 
lOóO

76

Polg Sör - 
Krausz 51 
Pannonia a. 17 
Tomeai sí. 268 
Szálloda, ly.flinN 
Hungária - 
Royal 
Égisz 
Ligetazanat 
Sohwartzor 
Lukács

Faipar • 
Mercarfa 
Cserző 
□haraszti 
Sgy. fa 
Funierjyár 
Gutt tnann 
Hazai 
Hontta 
íőröeb 
Kronberger 
Liga um T, 
Gitelfa 
»•Am‘ 

M. Loyd 
Malomsolry 
Nemzeti 
Gichtig 
)fa uj 
itóabíayai 
izlavooia 
Fiiéit 
Nasici I 
Vktoria 
Zibolai 
zentai 
Rrilöbirt.
Khlsktiésl váll.

155
40.
17. 
75 
II.

1800.
9 

ir 
•40. 

67
7
4
9 

32. 
10.

7

10-
475
875
*65.

5«
61.
45

1725
1750.
21.

Adria 
Atlantic« 
Közúti 
Város 
Búr 
Déli vasút 
Metter 
Levante 
Miskolci 
Nova 
Áilamvasut
Tröszt 136

120)
25
80.
65 

17?
55 

200 
145 

108.
198

Állandó Butorkiállitás
és fcf’ háfó, uriszoba. ,eäny^Löi 

"OnvhaK_ j — osekhO1

KILLER EDE udvari szállitój
villanyerőre berendezett butorgyáros és modem lakberendezési vállalata

Debrecen, Piac-ucca 68. sz.

Irtáéi (Iliméi és lesirtiínél
Bebrecen, Hatvan- u. 7. Telefon 308

*■■■■■■■«■■■HIBH■ ■ 
3000 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 Upban
••■■■■■■ «ina h ■ ■ ■ ■ ■ as

He végjén kalapot addig,
amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály 
ka'apos női és férfi kalap nagyraktárát 

Csapó u. 17. (Színházi átjáró) 
ahol legdivatosabb formák jutányos ár 
ban kaphatók. — Női és férfi kalap 

alakítások szakszerűen készülnek.

Sodorjon

JANINA
papírt

BÁLI
és miadenfék rőfös és rö­
vidáru cikkek legolcsóbb 
népi áron beszerezhetők

Start és Zengmll
cégnél

Debrecen, Szentanna 5.
Legolcsóbb bevásárlási forrás :

CSILLAG TESTVÉREK
rövidltu nagykereskedése, püspöki ya'cta

Fizetési nehézségekkel
klladő kereskedők forduljanak btatlornmal

FORGÁCS ÉS TÁRSA
kor. egyHtotft Irodijáhoa

Budapaat, V. Erxa*b»t-Mr 3. Félemelet.
Telefon S4—74

19 K 
1 méter

E Tisza schiffon 
IBENYÁTS EMIL 

J főtéri üz letétien, Ti ?a - p rint a
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APROHIRDETESEK
ői laobaa olvawák ai On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a 
Brtrw“« Dtbitcítnl FOfigetlee üjság EgjetérlM,HaldiWld vagy Tisxan nil 
ffirlCB kiadóhivatalában vagy a CjSifej ForOOC Él (Píü6 DCC3 8). vagy ”■

«..tor « T. (P..C 31) J- I
I -___ L-i.rz__ i tárónál — Alkalmi aorohirdetés 10 szóig 80UU ko

■ w* w, i«- — —— g __ riAA

róna, minden további szó 800 korona.

P1AC1 árust keresek burgonyának .«>««£ 
lyeiett árusításából. Jelentkezni délután 
4- 6 áráig. Fábián, Koewlh ucca 8 sz 
Bankhelyiség.

Takarít'SÓ. ki tteztán takarít, 
műterembe, Caapó u. 1.

l'njj Intelligens fiút v»gy lányt tanulónak nzm 
n. I té»»’ 1 felvesi Liener fényképész. 2958 
24) i Fedrásssegéd. jó munkáé felvétetik Bnkog 

aiUm PAftAff.íAr fi <í5’10

flazdálkodáknak alkalmas nagylelkű ház
Vígkedvű Mihály-ucca 52
Értekezhetni vele azomben, a 37. azám
alatt _____________ *2 S

Vegyes

kőevveibolijanak pénztáránál. - Alkalmi apróhirdetés 10 szóig - -
7 j Ti oaa L---------- — Va»tagbetünzó e» leveleze« 1600 K.

Levelezés
■opiaerkodnék Olyan hölggyel, akt gaz- 

üzsz szivemet bearanyozná. Leveler a 
íjadéba .Alanyózó* jeligére.2862

Lakás
Termény- és lisztlizlet 

feigalmss holyen más vállalat miatt áru­
val felsiereléBsel azonnal átadó. Esetleg 
■as üdét céljára is használható iegke- 

i veséseket a kiadóhivatalba kérek .Üzlet* 
Í»Mgére.

Btromizebás ház mellékhelyiséggel, istál- 
Icval eladó, Értekezni Sinionffy-u 57 

2694 
Fóutcán, n»gyállom»» közelében forgalmas 

helyen 2 sióba irodának vagy rendelő 
nek március 15-ro kiadó Cim a kiadó­
ban 317

Két kisebb bútorozott szoba — mellék­
helyiségek néPül — március 1 tői ki­
adó Cím a kiadóban 318

Rtlönbejáratl kétágyas szoba azonnal ki­
adó. Széchenyi-ucca 15. szám. Kereszt- 
épület. 29i7

Occal bútorozott szoba kiadó. Csapó.ucca 
52. 2896

Kes’nth-nccán kirdó uccai különbejáralu 
Biota, Cim a kiadóban. 289<

Eltoioiott szrb* két fiatal emberiek ki­
rdó. Eötvös 59. 2898

Bútorozott szoba március 1-re kiadó Nagy- 
áboniás közelében Cim a kiadóban 2953

E1V szoba, konyha azonnal átadó. Varga- 
ucca 6. 2950

Fóbélietbe kiadó két sz< ba. előszoba, uc­
cai, konyha melléi-helyiségekkel, Józse; kir 

beroeg-ucca 53. Háztulajdonosnál. 2964
Keresek bérbe legalább 3 szobás lakást 

2—3 hold kentei Debrecenben vagy 
közelében, vasútvonal n ellett Cim a 
kiadóban, J 2967

Kossuth UCCá elején irodának is alkalmas 
bútorozott azoba konyhahasználaital — 
ese’leg bútor nél-ül kirdó azonnal. Cim 
• kiadóban, 2936

Lakétérsat keres tiaatviselö különbejáratu 
bútorozott szobához, Timár-u, 25. 2926 

Két mázat búza bért (izetek havonta két 
szoba kcnyhásüreslakásért Cim Kontsek 
fi< küzlet. Piac-ucc» 22— 24. 2939

Eri >é Pitc-ncca 64. szám alatti szob >t 
kivette, jelentkezzen aionnel. 2925 

Főtér legszet b helyén szoba némi bútor­
ral kiadó. Cim a kiadóban. 2940 

Közpeiten 2 szoba, konyha, előszoba át­
adó. Cím a »i*d'.ban. 2956

Imái butoteno t sió' a, kapual-tti külön- 
fcejáratul, ei«ejére kiadó. Vígkedvű M. 
12. 3H

KeteMmátpea uccai bútorozott szoba ki- 
adó. Tbaly K.-u. 3. 335

Tégla legolcsóbban Hortobágyi Téglagyár­
nál, Szent Anna-acca 11 kapható Uj j 
égetésünk kitűnő minőségű 28-' . 

Koson, Bfsendorfer-Genossenscaff gyárt- 1 
manyu zongora március 1-től, vagy áp , 
ri is 1-től bérbe kiadó Értekezhetni I 
délelőtt 1—2, v>gy délután 5-6 óra 
között Péterfia 18. szám alatt, 3-ik la- j 
kás Simonffynál

Kalapkénltöh 1 Legújabb kítepformákat 
készít es alakit is Szikezay, Honvéd u. 
23 2915 j

Használt könyveket, egész könyvtárakat 
állandóan v.'sárol Harmathy könyvkeres­
kedése. Füvészkett u. 14.

Hagy Gyula Bikabéiház József kir. herceg- l 
ucca, Vallelok ruhahimzést, azsurozást, I 
pikózást, zsebkendők az8urozását,gonib. 
készítést, kézimunka eiörajzoláet, mo- 
nogrammhimzést. l™’

fehér és színes vá- rUggOny, 810n törllközö, törlő 
jutányos áron és jóminóségben kapható a 
BAKSz szövőben, Burgundia 1. az, alatt.
Bérszövést vállalunk 3-8

Djfehértón 89 40 dirab marha legelteté-ét 
vállalom. Nusál, Csapó u 26. 2973

Használt üres ládák különféle nagyságban, 
bármily mennyiségben kaphatók a Han­
gyában, Rozsa-u. 2. 2971

vita, Petófí-tér 6. Z810
A debreceni Népszövetségi Hitelszövotke 

aet farfi vagy nő takarítót keres már­
cius 1-re. Kvály-u. 5.

Társat vagy társnőt keres jól bevezetett 
üzlet, egyúttal ip.rvá'lalat. Leveleket 
.Biztos megélhetés* alatt az Egyetértés 
kiidóhivaltlba kérem címezni. 29Z< 

lót bevezeti utrzó, ki fűszerben és rövid 
áruban leljeren jártas, azonnal felvéte­
tik. Dégenfeld tér 7.,

10-15 milliót heti kosztra keresek. Fede­
ret ingatlan. Cim a kiadóban. 2941

»I. rax dada 9 hónapos gyermek mellé fel. 
vétetiki Bika bérház, 1 em. 3. 2929

Kétszobás lakást lelépéssel keresek. Cim a 
kiadóban. 294,2

Házmestert kis családot vagy gyermekle 
lent elsejére felveszek. Csemete-uooa 7. 
szám. 2930

Tiszta » bérleti szobát keresek {belterületen 
azonna ts. Degenfeld-tér 6 293!

Gyümölcsfák hapbatík a városi kertészet­
ben, Nagyerdő 15, 2952

Eladás
ál István ul 26. és 28. szám alatti 3400 

négyszögöl gyümölcsöskor! részletekben 
is eladó SzCchenyi-nt (kert) 21. 252

flőxlokomobil 10 HP Máv gyártmányú 1924.
évbe i i-zerelvéry majdnem ni, eladó. 
Cím « kiad' bau. 2277

IGUMMIKABÄTOK I
óriási választékban 325.000, koronát'! fe’jebb

GRÜNFELD AuOlF ÉS TÁR A l4rflruha xktemplcm mellett. g|

Kereslet

Alourosás külömbözö szélességben, Budi- 
zést, aplikálást gépen jutányosán vé;’sz, 
Szilágyi mühimző, Széchenyi-ucca^L^

Báives OtlhOU" Füvészkett ubca 14. —
* Nyitva egész nap. — Külföldi bélyegei 

eladása
Elveszett Nyilas-telep. Márton Kálmán-u.

10. szám siói hétfőn délután egy 8 hó­
napos szőke á tán sertés. - Megtaláló 
vagy nyomra vezető illő jutalomban ré­
szesül.

Fölhívás. Hauer Izidor Késes-ucca 69 sa. 
alatti üzletét megvettem Áru vagy fel- 
szerelési követeléseket 14 nap a’«tt ké­
rem bejelenteni. Karács Béla, Késes-u. 
68. ___________

a DEbFECEni
Tfcxtil fflunkásofl, Munhésnőft és 

Rokonszahniáfe
1925 március hó bén regg 1 
négy óráig tartó

rendeznek a Munkás Otthon, 
(Margit fürdő) fénye-en kivílági 
tott dísztermében. Tánokedve fi 
fiatalságot ezúton hívja meg a 
rendezőség.

koeztOmSk, kabátok, uccai és alkalmi 
ruhák megrendelhetők hozzévalAval Is 

Grünfeld Péterfia u. 19.

Ajáníat
Fiatal úri »»azony, többéve« irodai gya­

korlattal. gépírása«!, ügyvédnél. v«gy 
bármin« irodai foglalkozat keres. Dm 
Hajdafoldnél. 331

lia caaládeál inteliigena, köaépkoru a»z- 
szony főaéat. báwezetéat vállal hosszú 
bnonyitvánnyal. .Szorgalma«* jeligére 
Hajduföld kiad ba. 33J

Ónknak ebéd, vaeaora kosztol adok. C«ím, 
Arany Jánoa 10. 336

Fástul tnéuhowk kaphatók különböző nagy*
■ágban. Könyvnyomda, Piac 59.

PtfiaalMál. kelin pamut, Smyrna anyag k 
éa mindenfele p*mut legolcsóbban kap­
ható Szilágyi, Szcchenyi-n. 1. 9749

Ate. ■■árad kitűnő koaztot adna azon 
magános aroak vagy úrnőnek, aki köz- 
Maton Mvő lakájából 2 modem azobát, kZZyhát rétiére átadna.

Irate, aagykeretkedéa, raktár céljaira 
alkalmas udvari helyiségek Piac- é« 
Ca*pó-i cca »árkén kiadók. Takarék- és 
KiteHntezetsél 2699

KAmmsími itateaézé» átadó. Cím a kiadó­
ban. — W ----- -------------------------------------- --------- - ---------------------------—------------------

—- -------------------- Hye»utett a^Maeyar Nemseti Könyv- es Inpmacióvaiialti njomlajabarj Oebreceri, Baren«

Kis koszi kölcsön őket — kétszázezertíl — 
bankoktól magasabb kamatra febeszek, 
Cim a kiadóban.

Óimét bármily mennyiségben vesz könyv­
nyomda Piac 69.

Bolti szolgai vagy mis állást keres meg- , 
bizható egyén. Cimet kérem a kiadóba 
leadni.

Vizsgázott géplakatossegéd, ki esztergálni 
is tud felvetetik Ehrenreich Sámuel.

2644"
MphkatoSlannKk felvétetnek Alany János 

37. Ehrenreich Sámuel. 26!6
Aranyat, brilliánst, hamis fogat veszünk.

S assik és Biattner, Csapó-uccu 12 2686
Telje» ellátásra felvesz úri család gymna 

zista fiút feltétlen úri gyereket. Cím a 
kiadóban.

Kertész embert keresek rgy hold szőlő, két 
hold pu«zta föld fe'es megmunkálónkra 
Halász. Simonyi ut 2. 2903

Kilátó leányt kiveszek. Jeszenszky, Kos­
suth ucca 1 2899

jókarban levő, középnagyságú vas pénz- 
szekrényt keresünk megvétel e. Irásbe i 
ajánlatot .Pénzazekrény" je ige alatt » 
Tiszántúli Hírlap kiadójába kérünk. 829 

BMitUetea, főzni tudó szakácsnő fölveszek.
Ssentanna u. 25. emelet. 834

Qservágé gépet bérbe vesz Bajámi favág.f- 
ttlepe a pályaudvaron, 337

II gtmnaslstához v VI, gimnazista kor­
repetitort keresek. Cim z kiadóhivatal­
ban Í9E«

Kísmacson, a Drugota fele birtokból 18 és 
20 hold elsőoszialyn hold részletekben 
is előnyösen is eladó. Dr Pécsy ügy­
védnél, Werbőczy ucca 2. 2514

Bagánjáró, múlt évben átalakítva, 8 HP 
hét legáö'.ös Marsch«! gyártmány, 1906. 
évben készü't, eladó. Honvéd-u. 7. 2278

Eladó Vörös marthy u. 2. sz ház beköltöz­
hető lakással. 2512

Budai Kasa ás ucca 14—16. számú házes­
teiek eladó. A telek 600 négyszögöl, 
melyből 800 négyszögöl szőlővel és 0Ő- 
ventermö fajgyün filcsfákka! beültetve. 
A jckarban tartott lakóház áll 8 szoba, 
előszoba, konyha, lamara, fürdőszobá­
ból. Ezen kívül külön épített mosó­
konyha, seitésól, fáskamaia, baromfiéi, 
stb Értekezni Barna- ucca 3. »zára alatt 

a tulajdoniénál. ’ 2276
OadóBOn, Veréb-düllöb.-n, a 7 kra-nél el­

adó 3-4 hJd föld Értekezni Batthány- 
ucca 17. ügyvédi iroda 313

Olcsón eladó családi házak Pereces-ucca 
7 szán>, nig> szobás, Maróthy György- 
ncca 18 számú kéiszobás beköllözhelő 
lakással 2716

bakó nincs, azonnal beköllözhető és ké­
nyelmesen egyedül lakik, ha megveszi az 
Árpád téri villamostól 100 lépésre 300 
négyszögöl területen fekvő 4 szobából, 
üvegezett veranda és mellékhelyiségek­
ből álló nj házat. Gazdálkodóknak is al­
kalma«, Értekezni lehet Szappanos ucca 
23 szára alatl. kapnbejárattól baba, 
első ajtó, 2795

Bálólioba, 9 darabból, használt, tiszta, két 
és fél millióért eladó. Teleki-ucca 43. 
Révész. 2901

Az egész vll gon használják i
Te se légy kivétel 1

SÁLÁN
fe töt'enitőszer emberi és állati sebrk ke 

zeiésenél, tehenészetekben, pincésze­
tekben, istállók, ó'ak fertőtle­

nítésénél nélkü özhetetlen.
Legjobb és legelcóbb i Ballonokba« is I 

Bindenütt kapható!
Magyarországi vezérképviselet:

Molnár M. Budapest 011-, firéHN-iíl íl

Tűzifa
Hasáb házhoz szállítva ....
Ap.iiva házhoz szállítva. . .

I* porosz szén
telepen átvéve 92000 K métermázsánként

KÖZTISZTVISELŐK ÜZLETEIBEN

40000
48000

K
K

Nagy hamat!
Fényes biztosíték. A legbizto­
sabb fedezet. 20—30 —40 
millió korona készpénz kölcsönt 

keresünk azonnalra
egyik magas táraadiluii állású és nagy 
vagyonú vevő ügyfelünk részére, an­
nak nevében éa megbízásától és szí­
vességből (minden közvetítési vagy 
munkadij felszámítása nélkül)

Ügv felünknek rövid időre, esetleg uj 
termésig van szüksége e kölcsönre

Kamatot tizet havon­
ként öt százalékot és 
mindig havonként 

előre fizetve!
A legnagyobb fedelet, ingatbn be­

kebelezési biztosítékot nyújtunk.

ügyfelünk a kölcsönt 
csak ax esetre veheti 
igénybe, h© azt egy­
két napon belül meg­
kaphatja, később mér 

tárgytalan I
Azonnali ajánlatokat kér a délei««1 

órákban a Nagy Lajos IngatUn!<Wd®' 
Iroda Varéi-ucca 9

Jánef ut 59.


